



# Оглавление

<b>Введение</b> .....	4
<b>Глава 1. Первый энергоуровень</b> .....	12
Красная обида .....	12
<b>Глава 2. Второй энергоуровень</b> .....	28
Оранжевая обида .....	28
<b>Глава 3. Третий энергоуровень</b> .....	56
Желтая обида .....	56
<b>Глава 4. Четвертый энергоуровень</b> .....	68
Зеленая обида .....	68
<b>Глава 5. Пятый энергоуровень</b> .....	93
Голубая обида .....	93
<b>Глава 6. Шестой энергоуровень</b> .....	110
Синяя обида .....	110
<b>Глава 7. Седьмой энергоуровень</b> .....	125
Фиолетовая обида .....	125
<b>Глава 8. Заключительная (обобщающая)</b> ....	134

# Введение

Вы держите в руках не просто книгу. Это ваш ключ к обретению гармонии и спокойствия, а самое главное — себя.

Часто наши желания не исполняются, мечты не сбываются, а жизненные цели не реализуются в том числе и из-за того, что мы «погрязли» в обидах и при этом не осознаем их и подавляем в себе. Эта книга станет для вас ценным инструментом, помогающим не только обнаружить собственные обиды, но и научиться их понимать и принимать.

Книга-практикум «Законы Рода: проработка негативных семейных сценариев» даст вам всю необходимую информацию об обидах, особенно скрытых, и о том, каким образом вы можете от них освободиться. Методическая основа книги — это работа с метафорическими картами.

Метафорические ассоциативные карты, или МАК, — это колода карт с различными интуитивно понятными образами. МАК используются в практической психологии как инструмент, помогающий раскрыть то, что скрывается

в подсознании человека. Другими словами, метафорические карты — это ключ к нашему подсознанию. МАК применяются психологами при работе с клиентами, во время консультаций, в индивидуальной и групповой терапии, на семинарах и тренингах, посвященных психологическим проработкам, и даже при работе с картами Таро. Работа с МАК — это один из самых эффективных инструментов для выявления и проработки проблемных ситуаций.

При работе с метафорическими ассоциативными картами вам нужно четко сформировать свое намерение. Для чего и зачем вы решили к ним обратиться? Поняв это, вы сумеете без промедления начать действовать. Ваше намерение непременно должно быть осознанным.

Подобный метод терапии позволяет осознать причины происходящего в жизни человека, диагностировать и проработать самые потаенные, скрытые даже от нас самих проблемы. Метафорические карты включают в работу воображение, запускают интуицию, порождают всевозможные ассоциации и вызывают разнообразные, часто противоречивые эмоции. Вступая в диалог с содержанием картинок, мы получаем возможность облегчить сложные переживания, осоз-

нать, прожить и проработать эмоции и обиды. Благодаря метафорическим картам мы можем отстраниться от ситуации, проанализировать ее и найти решение.

Особенно ценны будут для вас карты, если вам трудно осознать и выразить свои эмоции, если вы не можете понять, почему возникают проблемы в отношениях между супругами, родителями и детьми, друзьями, коллегами. Проработка сложных ситуаций с помощью МАК позволяет предотвратить конфликты в реальной жизни или разрешить уже существующие конфликты, как внешние — во взаимоотношениях с окружающими нас людьми, так и внутренние — обиды, сомнения, комплексы, болезни.

Работая с ассоциативными метафорическими картами, мы получаем возможность укрепить наш разум и развить интуицию, ведь работа с картами включает в действие и левое, и правое полушарие мозга. Прорабатывая проблемы одну за другой, мы можем повысить нашу самооценку, избавиться от комплексов, снять негативные блоки, и самое главное — мы учимся прислушиваться к себе, лучше понимать себя, искать ответы в своем сердце. Получив необходимые Знания и сумев помочь себе, мы сможем оказать

помощь и нашим близким людям — в первую очередь детям.

Классическая колода метафорических карт содержит, к примеру, изображения пейзажа, играющих детей, летящей птицы. Но кроме нее существует и множество других разнообразных колод со своей стилистикой и образами.

Метод МАК и лежит в основе этой книги. Наши базовые карты — это колоды «Законы Рода», «Эмоции Судьбы», «Характер и Личность», «Исцеление Внутреннего Ребенка». Каждая колода содержит в себе до ста уникальных красочных метафорических карт, на которых изображены различные жизненные ситуации, эмоциональные портреты людей разных возрастов и национальностей. Подобное разнообразие поможет в проработке самых разных наших проблем — связанных с вопросами взаимоотношений, эмоций, внутренних ресурсов, негативных событий детства.

«Эмоции Судьбы» — это первая составленная мной колода. Большая часть карт в ней отражают негативные эмоции и служат для диагностики и дальнейшего исцеления. Остальные карты — ресурсные, то есть такие, которые помогают завершить терапию и расклад. Это уни-

версальная колода, а потому мы можем обращаться к ней при проработке любых вопросов, проблем, конфликтов в отношениях.

Колода «Исцеление Внутреннего Ребенка» применяется как для решения конкретных ситуативных задач, так и для устранения более общих и значимых проблем. Благодаря этим картам мы можем проработать свои внутренние переживания и найти установки, которые значительно влияют на нашу жизнь. Зачастую именно установки, которые закладываются еще в нашем детстве, негативно влияют на наше общение с окружающими людьми и приводят к возникновению конфликтов, препятствуют нам на нашем пути, не позволяют жить в гармонии с собой и с миром. Эта колода поможет выявить и устранить причины таких проблем.

Колода «Характер и Личность» содержит в себе 90 красочных карт, представляющих собой различные портреты людей разного пола, возраста, национальностей. Эта колода применяется для решения проблем в отношениях, разрешения эмоциональных состояний, внутренних ресурсов. С ее помощью мы можем составить свой метафорический портрет, а также метафорические портреты других людей, в отношениях

с которыми мы испытываем трудности. Кроме того, колода дает возможность проработать эмоциональные состояния, трансформировать негативные установки в позитивные, освободиться от конфликтных установок.

Работа с колодой «Законы Рода» позволит вам осознать свое место в структуре вашего Рода и понять, как его законы влияют на вашу Судьбу. С помощью этих карт вы сможете выявить истоки негативных событий в вашей жизни и наметить путь к выходу из этого деструктивного сценария.

**Важно, что все эти колоды можно сочетать друг с другом. Некоторые практики книги будут строиться именно на совместном использовании данных метафорических ассоциативных карт.**

Мы будем прорабатывать обиды на семи уровнях, которые соответствуют чакровой энергосистеме, или семи психическим (психологическим) центрам. Основа нашей работы — это психоанализ, или размышление, реализация (осознания, проработки, реализованные в вашей жизни). В процессе освоения книги вам необходимо будет размышлять и делать выводы.



К примеру, прочитав первую главу, тут же, не закрывая книгу, возьмите лист бумаги и, оставаясь в моменте, запишите все, что вы осознали, что поняли, какие выводы, какие реализации, инсайты у вас произошли. Постоянная аналитическая работа с собой, со своим сознанием и подсознанием очень важна, она будет главным подспорьем для вас в проработке обид, это должно стать постоянной практикой.

Психолог и психотерапевт Вильгельм Райх и его ученик Александр Лоуэн знамениты тем, что исследовали обиды и негативные эмоции, спрятанные в теле и способные впоследствии привести к болезням. Изучая психологию тела, Райх пришел к выводу, что наши мысли могут создавать напряжение в теле, которое как раз и способно привести к заболеванию. Таким образом он описывает механизм психосоматики.

Наши мысли, как и наши действия отпечатываются в определенных частях тела, проявляют себя и в наших болезнях, и в нашем настроении, и в том, как мы строим отношения. Райх также описывает семь энергоцентров. Семь уровней, семь физических центров, семь энергетических центров или семь чакр — это все по сути одно и то же.

Каждая глава книги посвящена одному энергоуровню, который мы будем рассматривать с точки зрения физиологии, проявления эмоций, а также влияния планет и стихий. В книге семь глав — семь уроков, в каждом из которых мы будем проходить по одному уровню. Проработав обиды, вы сможете закрепить результат практиками, благодаря которым сумеете прожить эмоции и освободиться от их груза.

Наш ум — очень тонкий инструмент. Там заложены в том числе и такие тонкие вещи, как Судьба, карма. И это тоже очень важно проработать. Поэтому мы будем рассматривать обиды и с точки зрения тонких планов, тонкой энергетики.

# Глава 1

## Первый энергоуровень

### Красная обида

Существует семь уровней-энергоцентров человека. Каждый энергоцентр развивается у нас в определенном возрасте: первый центр — от 0 до 7 лет, второй — с 8 до 14, третий — с 15 до 21 года, четвертый — с 22 до 28 лет, пятый — с 29 до 35, шестой — с 36 до 42, седьмой — с 43 до 49 лет. И каждому из этих уровней соответствуют возрастные кризисы, которые проходит человек. Эмоциональный, психологический, социальный, физиологический кризисы — все они связаны между собой.

Есть такое понятие, как аура или, по-другому, наше биополе. Биополе — это наша личная гра-

ница, которая имеет и биологическую, и энергическую, и психическую природу. И чем биополе у человека ровнее, тем он менее уязвим, даже оказавшись в агрессивной среде. Как показывает практика, есть люди, очень сильные психически, а есть более слабые. И это обусловлено кармически. У каждого из нас свои природные особенности, свои собственные определенные черты характера и способности, которые мы принесли из прошлой жизни. Именно в этом — причина того, что у некоторых людей очень сильная энергетика.

**Первый энергоуровень** — это красный, корневой энергоцентр, он соответствует нашему физиологическому телу. Девиз первого энергоцентра — «Я живу», то есть я имею право жить, я твердо стою на земле. На этом уровне рождаются такие важные ощущения, как боль и удовольствие. С этим центром связан Марс — красная планета. И именно здесь живут гнев и страх. Если у человека слабое биополе и мало энергии в этом центре, то он не может себя защитить. И это проявляется как в болезнях, так и в отношениях.

Красная обида формируется и проходит все стадии становления, начиная даже не с момен-

та рождения, а от зачатия и до семилетнего возраста ребенка. В большинстве случаев формирование этого энергоцентра проходит постепенно. Уже в пренатальном периоде, с момента зачатия ребенок начинает чувствовать, желанный ли он, любят ли его. Если ребенок нежеланный, у него происходит формирование первой обиды, обиды Души. Если это ваш случай, то важно осознать, что главное — сам факт вашего рождения. И не важно, ждали вас или не ждали! Момент рождения и сам факт, что вы родились, говорит о том, что это Судьба и ее нужно принять.

Попробуйте разобраться в своих мыслях по поводу того, желанный вы ребенок или нежеланный, хотели вас родители или нет. Что вы думаете по поводу вашего рождения? Отследите эмоцию, мысленно войдите в нее и проживите. Если не знаете точно, просто предположите, как это могло быть. Как вы предположите, так оно и будет. Момент рождения необходимо проработать — принять его как объективную реальность, и тогда вы получите возможность двигаться дальше.

Закон Судьбы состоит в следующем: если вы родились на этой земле в это время, у этих родителей, значит, в этом есть какой-то высший

смысл. Каждый человек — это часть Вселенной, и без вас эта Вселенная не была бы гармоничной. И в этом смысле человек всегда рождается из любви — каковы бы ни были ваши конкретные обстоятельства появления на свет.

## Практика

Возьмите лист бумаги, сверху напишите: *«Если бы я был(а) растением, то какое это было бы растение?»*

Затем вам нужно заземлиться. Что такое заземление? Это успокоительная практика, техника релаксации в психологии. Она применяется для того, чтобы восстановить связь с реальностью, с настоящим временем, с тем местом, где вы находитесь в этот момент, с вашим собственным телом.

Итак, чтобы заземлиться, почувствуйте поверхность, на которой вы сидите, сядьте удобнее, выровняйте спину. Ноги обязательно поставьте на землю полностью, всей ступней. Закройте глаза на минуту. Дышите глубоко. Вдыхайте через нос, выдыхайте через рот. Дыхание — это мост к эмоциям, в бессознательное.